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ТЕХНИЧКА ШКОЛА

Југословенска 4

Београд, Железник

https://tszeleznik.edu.rs/
Број: 711
Датум:  13. август 2019. године
ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПОНУДА

ЗА НАБАВКУ УСЛУГЕ ВРШЕЊА КООРДИНАТОРА ЗА БЕЗБЕДНОСТ И ЗДРАВЉЕ НА РАДУ У ФАЗИ  ПРОЈЕКТОВАЊА
Молимо Вас да поднесете понуду за вршење набавке услуге  ангажовања координатора за безбедност и здравље на раду - израда плана превентивних мера у току пројектовања код   извођења  радова   на замени фасадне столарије.

Детаљан опис и предмер и предрачун радова дат је у конкурсној документацији за преметну набавку и јавно је доступан на сајту школе: wwwtszeleznik.edu.rs
Уговорена вредност радова износи 36.666,66 динара   без ПДВ-а, односно 44.000,00 динара са урачунатим  ПДВ-ом.

Молимо Вас да понуду за вршење услуга поднесете на  меморандуму понуђача, најкасније до 20. августа 2019. године, до 10:00 сати, на један од следећих начина:

1. Лично, у секретаријату Техничке школе у Београду_Железнику, Југословенска 4, радним данима у времену од 7:00 до 15:00 сати.

2. Електронском поштом, на адресу секретар sekretar@tszeleznik.edu.rs.

Наручилац ће донети одлуку о додели уговора и уговор доделити  понуђачу који је понудио најнижу цену за вршење предметне услуге.

Уговор се закључује у року од три дана од дана доношења одлуке.

Добављач ће вршити услугу у објекту наручиоца, у Београду, на адреси Југословенска 4, у роковима дефинисаним уговором са извођачем радова.

Наручилац ће плаћање по фактури извршити у року од 45 дана од пријема рачуна- фактуре регистроване у Централном регистру фактура, по извршеној примопредаји надзираних радова, односно по изради коначног обрачуна изведених радова.
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